
  

Παρασκευή, 1 Ιουλίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 
 

Τα βασικά οφέλη από τη χρήση της Απομακρυσμένης Ψηφιακής Υπογραφής είναι τα εξής: 

 Η ψηφιακή υπογραφή έχει νομική ισχύ ισοδύναμη με την ιδιόχειρη υπογραφή 

 Μείωση κόστους και εξοικονόμηση χρόνου 

 Ευκολία χρήσης 

 Δυνατότητα χρήσης από οποιαδήποτε συσκευή (προσωπικό υπολογιστή, smartphone, 

tablet) 

Η έκδοση της ψηφιακής υπογραφής γίνεται με τέσσερα απλά βήματα!     περισσότερα 

 

mailto:studies@pcci.gr
http://www.pcci.gr/evepimages/digitalsign2_F29905.pdf


ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

KAI ΤΗN Γ.Σ . ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε., ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗN ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΤΗΝ COSCO 

 ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ "BREXIT" ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ 

«ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.» ΣΤΟΝ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ FORUM, «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, 12.00- 19.15, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

 Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΙ ΤΗ «ΜΑΥΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ "CAPITAL  

CONTROLS" ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

 ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "GATEWAY TO KOREA" ΓΙΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

 100 ΔΟΣΕΙΣ: ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΠΟ 1Η ΙΟΥΛΙΟΥ 2016 

 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 ΕΣΠΑ: ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

 ΙΔΡΥΣΗ ΕΛΛΗΝΟ-ΙΑΠΩΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

  



 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ & ΤΗN 

Γ.Σ . ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε., ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΤΗΝ COSCO 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε στην 

επιτροπή της Βουλής: «...Η ιδιωτικοποίηση του Ο.Λ.Π. δεν 

είναι απλά στο τελικό, αλλά στο τυπικό στάδιο κύρωσης 

της συμφωνίας από τη Βουλή και οφείλουμε να το 

αντιμετωπίσουμε ρεαλιστικά και σε πραγματικό χρόνο. 

Επιδίωξή μας είναι να διαφυλάξουμε τα ελληνικά συμφέροντα και να πάρουμε ότι ακριβώς σε 

αξία και ανταλλάγματα έχουν συμφωνηθεί από το νέο ιδιοκτήτη. Οφείλουμε να διατηρήσουμε 

τις θέσεις εργασίας του Ο.Λ.Π., να διεκδικήσουμε νέες θέσεις εργασίας και να διαφυλάξουμε την 

εργασιακή ειρήνη και την εύρυθμη λειτουργία στο λιμάνι. Η υλοποίηση της σύμβασης, 

ευελπιστούμε ότι, θα κινητοποιήσει νέα κεφάλαια, ώστε να εντάξουν την χώρα στον επενδυτικό 

τους χάρτη. Οι επενδύσεις που θα γίνουν από τον ιδιώτη παραχωρησιούχο για την αναβάθμιση 

των υποδομών του λιμανιού του Πειραιά, θα ωφελήσουν το εμπόριο, την κρουαζιέρα και την 

ναυπηγοεπισκευή, που με την σειρά τους θα αναζωογονήσουν την πολύπαθη ελληνική 

οικονομία, θα δημιουργήσουν νέες και θα περισώσουν παλιές θέσεις εργασίας και θα δώσουν 

ώθηση ανάπτυξης στην ελληνική αγορά, μετά από 7 χρόνια ατέρμονου φαύλου κύκλου κρίσης 

και ύφεσης…». περισσότερα 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ-Ο.Λ.Π. Α.Ε. 

Επιστροφή 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ "BREXIT" ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. & της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε: 

"... Το "Brexit" ίσως σημάνει την αρχή της κατάρρευσης του 

ευρωπαϊκού οικοδομήματος και την ισχυροποίηση των 

ευρωσκεπτικιστικών και αντι-ευρωπαϊκών δυνάμεων. Η 

αμφισβήτηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι σήμερα ένα αίσθημα 

κοινό στους Ευρωπαϊκούς λαούς, στόχος λοιπόν από τις πολιτικές 

ηγεσίες των κρατών θα έπρεπε να είναι η ανατροπή αυτού του αισθήματος μέσα από 

κοινωνικές πολιτικές, ικανές να διασφαλίσουν την αλληλεγγύη και την δικαιοσύνη, μεταξύ των 

κρατών- μελών, αλλά και να προκαλέσουν την ανάπτυξη με απασχόληση και δικαιώματα στη 

γηραιά ήπειρο. Το "Brexit" ήταν μια κακή επιλογή για τους Βρετανούς που ίσως φέρει 

καταστροφικά αποτέλεσμα για τους ίδιους και τους υπόλοιπους Ευρωπαίους. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/cosco_F31872.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SYMVASIDIMOSIOU-OLP_F28920.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/press270616_F31138.pdf


 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ «ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 

Α.Ε.» ΣΤΟΝ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ 

 «…Αυτή τη στιγμή, προέχει η διασφάλιση των 12.500 

χιλιάδων εργαζομένων στην «Μαρινόπουλος», καθώς επίσης 

και η αποπληρωμή χιλιάδων μικρών προμηθευτών της 

εταιρείας. Ευελπιστούμε, ότι δεν θα υπάρξει «κατάρρευση» 

της εν λόγω εταιρείας, καθώς κάτι τέτοιο θα στείλει σε 

«αχαρτογράφητα νερά» ολόκληρη την αγορά, που στενάζει υπό το βάρος των αλλεπάλληλων 

φορολογικών επιβαρύνσεων και της συνεχούς οικονομικής περιδίνησης της ελληνικής 

οικονομίας...», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ FORUM, «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», ΠΕΜΠΤΗ 

14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016, 12.00- 19.15, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Στο πλαίσιο του ενημερωτικού κύκλου που οργανώνει η  

επιχειρηματική-επενδυτική Πρωτοβουλία "A-Energy 

Investments" σε ολόκληρη την Ελλάδα, θα θέλαμε να σας 

προσκαλέσουμε στο επικείμενο  Forum, με θέμα  «Πειραιάς, 

Ναυτιλία και Διαχείριση απορριμμάτων», το  οποίο 

επικεντρώνεται  στα ειδικά θέματα και τις προτάσεις  του Πειραιά και της ναυτιλίας, σε σχέση 

με το ζωτικό αυτό ζήτημα και θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 14 Ιουλίου 2016, στις 12.30-

19.00, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. Στην αιχμή της οικονομικής – περιβαλλοντικής επικαιρότητας, 

το συνέδριο: 1.Επισημαίνει επίκαιρα χρηματοδοτικά θέματα,  εστιάζοντας στην τρέχουσα 

πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ για την 

ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών αποβλήτων  στον Πειραιά, που απηύθυνε προ ημερών το  

Υπουργείο Οικονομίας προς τους δήμους και τους αρμόδιους φορείς. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΙ ΤΗ «ΜΑΥΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΩΝ "CAPITAL  

CONTROLS" ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε σχετικά: «Η 

επιβολή των "capital controls" είναι ενοχλητική για την 

επιχειρηματικότητα. Ας ελπίσουμε, ότι μέχρι τον Σεπτέμβριο, οι 

http://www.pcci.gr/evepimages/MARINOPOULOS_F29227.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/DIACHEIRISIAPORIMMATON_F6432.pdf


κεφαλαιακοί περιορισμοί θα συνεχίσουν σταδιακά να χαλαρώνουν και μέχρι το τέλος του 2016 

η παρουσία τους θα είναι διακριτική, μέχρι βεβαίως να αρθούν οριστικά. Ας ευχηθούμε, ότι δεν 

θα υπάρξουν το 2017, δεύτερα γενέθλια για τα «άδικα» και αντιαναπτυξιακά "capital controls".  

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "GATEWAY TO KOREA" ΓΙΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

Στο πλαίσιο του κοινοτικού προγράμματος "EU Gateway to Korea",  

από 31/10 έως 4/11/2016 θα διοργανωθεί επιχειρηματική αποστολή 

προϊόντων βιολογικής καλλιέργειας, με σκοπό την υποστήριξη 

μικρομεσαίων ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, ώστε να προωθήσουν τα 

προϊόντα τους στην ταχύτατα αναπτυσσόμενη κορεατική αγορά 

βιολογικών προϊόντων. Το κόστος της συμμετοχής είναι 

επιδοτούμενο (1.000 ευρώ για διαμονή, μέχρι 1.000 ευρώ για παροχή του 80% κόστους 

επιχειρηματικών υπηρεσιών). Η δράση περιλαμβάνει Β2Β συναντήσεις και εκθεσιακή 

εκδήλωση. Στην αποστολή προβλέπεται η συμμετοχή 50 ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. Η 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής λήγει στις 15/7/2016. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

100 ΔΟΣΕΙΣ: ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΠΟ 1Η ΙΟΥΛΙΟΥ 2016 

Από σήμερα  μπαίνουν σε εφαρμογή οι αυστηρότεροι όροι για τη 

ρύθμιση των 100 δόσεων με εκατοντάδες φορολογούμενους, να 

κινδυνεύουν να χάσουν τη ρύθμιση και να πληρώνουν μεγαλύτερες 

δόσεις ανά μήνα. Οι φορολογούμενοι πρέπει να δείξουν ιδιαίτερη 

προσοχή, καθώς χρειάζεται να εξοφλήσουν άμεσα τις νέες οφειλές τους, εντός δεκαπενθημέρου, 

προκειμένου να μην χάσουν τη ρύθμιση των 100 δόσεων. Παράλληλα, μπορούν να εντάξουν την 

οφειλή τους στη ρύθμιση των 12 ή των 24 δόσεων. Για να πετύχουν τις νέες δόσεις για τα νέα 

χρέη οι πολίτες, θα πρέπει να μεταβούν στην αρμόδια ΔΟΥ και να καταθέσουν τα σχετικά 

έγγραφα, ώστε να υπαχθούν στην λεγόμενη πάγια ρύθμιση των οφειλών τους. Η πάγια ρύθμιση 

ισχύει για όλα τα χρέη, που δημιουργήθηκαν από 15 Δεκεμβρίου του 2015 και ύστερα και δεν 

έχουν ενταχθεί σε κάποια ρύθμιση. Στις 16 Αυγούστου οποιαδήποτε νέα οφειλή, λόγω 

χρεωστικού εκκαθαριστικού, που δεν έχει πληρωθεί τερματίζει τη ρύθμιση των 100 δόσεων, 

ενώ το ίδιο θα συμβεί και στα τέλη του Σεπτεμβρίου με τη δόση για τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/MAVRIEPETEIOMECAPITALCONTROLS_F30449.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Gateway-Organics_F30703.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Rythmiseisofeilon_F31030.pdf


ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει ότι, 

στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας των ελληνικών 

επιχειρήσεων και της διοργάνωσης επιχειρηματικών αποστολών σε 

επιλεγμένες χώρες του εξωτερικού με επικεφαλής τον Υφυπουργό κ. 

Δ. Μάρδα, η Διεύθυνση Β8 Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του 

Υπουργείου Εξωτερικών, προβαίνει σε διερεύνηση σχετικών προθέσεων για συμμετοχή των 

ελληνικών επιχειρήσεων και κλαδικών φορέων στην εν θέματι επιχειρηματική αποστολή. 

Προκειμένου να ληφθεί η τελική απόφαση από το Υπουργείο για τη διοργάνωση της ανωτέρω 

επιχειρηματικής αποστολής, παρακαλούμε όπως, μας ενημερώσετε, για συγκεκριμένους τομείς 

οικονομικού και εμπορικού ενδιαφέροντος  στην προαναφερόμενη ασιατική χώρα, το 

αργότερο μέχρι την 21η Ιουλίου 2016 (στοιχεία επικοινωνίας:  Τηλ. 210 42.23.364 και 210 

41.70.529, email: evep@pcci.gr, Fax: 210 42.74.084). 

Επιστροφή 

 

ΕΣΠΑ: ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

Στην πρόσκληση για τη δράση «Κατάρτιση και Πιστοποίηση Γνώσεων και 

Δεξιοτήτων Εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα», στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» του ΕΣΠΑ 2014-2020, 

προχώρησε το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού. Η 

πρόσκληση αφορά στον σχεδιασμό προγραμμάτων κατάρτισης 

εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, την παροχή της σχετικής κατάρτισης και την πιστοποίηση 

των γνώσεων, που αποκτήθηκαν και έχει ως στόχο να δώσει στους εργαζομένους πρόσθετες 

γνώσεις και δεξιότητες, επί του επαγγέλματός τους, με άμεση και θετική επίπτωση στην 

επαγγελματική τους ικανότητα. Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται στα 30 εκατ. 

ευρώ και η εμβέλεια της εφαρμογής της αφορά στο σύνολο των περιφερειών της χώρας. 

Επιστροφή 

  

 

ΙΔΡΥΣΗ ΕΛΛΗΝΟ-ΙΑΠΩΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

Εγκρίθηκε από το αρμόδιο ιαπωνικό Υπουργείο Γαιών, Υποδομών, 

Μεταφορών και Τουρισμού (MLIT) η αίτηση ίδρυσης του Ελληνο-

ιαπωνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου στην Ιαπωνία που κατατέθηκε 

προ δύο μηνών, ενώ η επίσημη γραπτή θετική απάντηση αναμένεται, 

εντός της ερχομένης εβδομάδας. Για την ίδρυση διμερούς 

mailto:evep@pcci.gr


Επιμελητηρίου αρκεί η έγκριση του αιτήματος από το MLIT, χωρίς να χρειάζεται η έκδοση 

σχετικής δικαστικής απόφασης. Πρόκειται για το πρώτο Ελληνο-ιαπωνικό Εμπορικό 

Επιμελητήριο στα χρονικά οικονομικών σχέσεων των δύο χωρών και αναμένεται να 

λειτουργήσει θετικά για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών μας οικονομικών και 

επιχειρηματικών σχέσεων. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/EllinoiaponikoEpimelitirio_F12525.pdf

